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Pergunta prioritária com pedido de resposta escrita P-001701/2023
à Comissão
Artigo 138.º do Regimento
Kateřina Konečná (The Left), Marisa Matias (The Left), Frédérique Ries (Renew), István Ujhelyi 
(S&D), Antoni Comín i Oliveres (NI), Franc Bogovič (PPE), Tilly Metz (Verts/ALE), Pascal 
Arimont (PPE), Tomislav Sokol (PPE), Ondřej Knotek (Renew), Stelios Kouloglou (The Left), 
Mick Wallace (The Left), Robert Hajšel (S&D), Željana Zovko (PPE), Max Orville (Renew), César 
Luena (S&D), Nicolás González Casares (S&D)

Assunto: Resposta da Comissão à resolução do Parlamento sobre a diabetes

Em novembro de 2022, o Parlamento aprovou uma resolução sobre a diabetes, à qual a Comissão 
respondeu em março de 2023. Na sua resposta, a Comissão mencionou o seu trabalho em matéria 
de prevenção primária através de iniciativas como a Mais Saudáveis Juntos. No entanto, não se 
pronunciou sobre a prevenção secundária nem objetivos concretos a nível da UE.

1. A resolução recorda os objetivos mundiais de cobertura da diabetes estabelecidos pela 
Organização Mundial da Saúde para 2030. A UE comprometeu-se igualmente a apoiar os 
Estados-Membros na consecução dos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável das Nações 
Unidas, em especial a meta 3.4 que visa reduzir a mortalidade prematura causada por doenças 
não transmissíveis. Tenciona a Comissão apresentar um plano para a diabetes, com marcos, 
metas e um roteiro de execução coordenados, a fim de cumprir essas metas?

2. Como tenciona a Comissão dar resposta ao pedido para melhorar a vida dos 32 milhões de 
pessoas que vivem com diabetes na UE, que correm o risco de desenvolver complicações 
graves, como as doenças cardiovasculares e certos cancros?

3. A resolução insta a Comissão a colaborar de forma estruturada com as organizações de 
doentes e as pessoas que vivem com diabetes. Após o processo de cocriação da iniciativa Mais 
Saudáveis Juntos não houve mais consultas da sociedade civil e das pessoas que vivem com 
diabetes. O diálogo com a sociedade civil não deve ser um mero exercício formal. Como 
tenciona a Comissão colaborar de forma significativa com os doentes e a sociedade civil no 
sentido de construir uma União Europeia da Saúde mais forte?
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